



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第 11 期（总第 52 期）

国内合作部主办

2023 年 6 月 16 日

本期导读

- ◆ 我校与中国社会科学院大学举行交流座谈会
- ◆ 我校化材学院分析化学团队应邀赴交城经济开发区开展新型肥业检测能力提升培训
- ◆ 我校与山西医科大学举行交流座谈会
- ◆ 校长许小红一行赴张家港和昆山开展访企拓岗促就业调研活动
- ◆ 我校教育科学学院与太原二监举行合作协议签约揭牌暨 2023 年社会帮教大会

我校与中国社会科学院大学举行交流座谈会

6月7日，中国社会科学院大学党委常委、副校长张树辉一行来校交流座谈，座谈会在办公楼506会议室举行。我校党委书记张晓永、校长许小红、副校长范哲锋出席会议。会议由许小红主持。

张晓永对张树辉一行的到来表示欢迎，并介绍了我校的发展历程、优势特色及办学成效等情况。他表示，我校学院、专业设置与中国社会科学院大学高度契合，两校建立战略合作关系必将为双方搭建更高的合作平台，希望双方在科学研究上协同攻关，在学科建设、人才培养等方面加强合作。他指出，省政府正在全力推动山西省人民政府与中国社会科学院尽快签订战略合作协议，希望双方在协议框架下加强务实合作，实现互利互赢。

张树辉介绍了中国社会科学院大学的基本情况。他指出，中国社会科学院大学高度重视两校合作，希望通过联合申报课题、开展人才交流等方式，积极探索两校在科研攻关、人才培养、学科交叉融合、校际合作等方面开展合作，促进双方合作共赢。

许小红在主持讲话中指出，中国社会科学院与山西省人民政府签订战略合作协议，将为我校高质量发展提供重要机遇，希望双方职能部门加强工作联系，建立沟通机制，不断拓展合作的广度和深度，共同为高等教育高质量发展贡献力量。

与会人员围绕具体合作事宜进行了深入交流。中国社会科学院大学及我校相关部门、学院主要负责同志参加了座谈会。

(来源：宣传部 刘浩楠 刘婉琼/文)

我校化材学院分析化学团队应邀赴交城经济开发区 开展新型肥业检测能力提升培训

受交城市经济开发区政府邀请，我校化学与材料科学学院分析化学教学团队于6月8日赴交城经济开发区对当地肥料企业检测人员进行培训。

培训主要包括氮、磷、钾、铁、水分以及润滑油酸值等项目的检测，旨在提升交城经济开发区肥料企业新型肥料检测能力。通过提前调研企业培训需求和了解分析检测现状，分析化学教学团队将培训定位于对仪器结构、分析原理、操作流程、注意事项等的解读。通过深入浅出的讲解，参训人员对相关检测项目有了更深层次的理解，对于提高企业分析检测能力，完善质量保障体系有很强的推动作用。

本次合作是继学院化学和材料化学专业赴交城开发区有关企业化工见习后的第二次合作，是学院与交城经济开发区合作框架协议落地实施的重要标志，也是学院服务地方经济发展的又一举措。本次培训一方面检验了《仪器分析》国家级一流课程团队的教学能力、科研能力及服务社会能力，另一方面也为团队成员了解分析化学在企业的实际应用提供了很好的机会。

培训获得了交城经济开发区组织部门及参训人员的一致好评。今后的工作中，团队将进一步提高产教融合能力，学以致用，高质量服务地方经济发展。

（来源：化学与材料科学学院）

我校与山西医科大学举行交流座谈会

6月13日下午，山西医科大学党委副书记彭月兰一行来校交流座谈，座谈会在办公楼506会议室举行。校党委书记张晓永、党委副书记薛勇民出席。座谈会由薛勇民主持。

张晓永对彭月兰一行的到来表示欢迎，并介绍了我校的发展历程、办学特色、人才引进及思政工作队伍建设等方面的情况。他表示，两校同为山西老八所高校，地缘相近、人缘相亲，具有广泛的合作空间，希望双方以此次座谈交流为契机，在思政工作上加强合作，共同探索思政课程和课程思政有机融合的新模式，提高“大思政课”的针对性和吸引力。

彭月兰对我校的发展成就给予高度评价。她表示，山西师范大学在学科建设、人才培养、思政工作队伍等方面积累了丰富的经验，希望双方以此次座谈会为契机，积极探索两校在人才培养、学科交叉融合、思政工作等方面的合作，共建共享、共谋发展。

薛勇民在主持讲话中指出，在开展主题教育的关键时候，山西医科大学的到来恰逢其时，希望双方进一步加强交流，建

立常态化的沟通机制,不断拓展合作的广度和深度,为全方位推动高等教育的高质量发展贡献力量。

会上,双方围绕思政工作队伍建设进行了深入交流,山西医科大学和我校相关部门负责人参加了座谈。

(来源:宣传部)

校长许小红一行赴张家港和昆山开展访企拓岗促就业 调研活动

为进一步拓宽毕业生就业渠道,6月12日至14日,校长许小红、副校长范哲锋一行赴江苏省张家港市、昆山市开展访企拓岗促就业调研活动,并与张家港市委副书记、副市长李炳龙,昆山市高新区管委会副主任沈跃新等进行了座谈交流。

许小红、范哲锋一行受邀出席昆山阳澄湖科技园产教融合工作推进会暨人才科创表彰大会,会上发布了昆山高新区产教融合政校企伙伴计划,我校加入了该计划。许小红、范哲锋一行还参观了张家港市纳米产业园、昆山阳澄湖科技园、昆山产教融合联合培养开放基地、昆山人力资源市场产业园核心区,并赴中科纳米张家港化合物半导体研究所、苏州镓港半导体有限公司、苏州芯汇晶成半导体科技有限公司、昆山人力资源市场集团有限公司、昆山良品丝印器材有限公司等地进行了实地调研,与各单位主要负责同志进行了座谈交流。

许小红对张家港和昆山的快速发展表示高度赞赏,并表示,

我校与相关企业有着深厚的合作基础和广泛的合作空间，希望进一步深化校企合作，在学生联合培养、就业创业、实习实训、产学研融合等方面开展深度合作，打造校企合作典范。

我校校长办公室、研究生院、科技部、化学与材料科学学院相关同志参加了调研座谈。

(来源：校办)

我校教育科学学院与太原二监举行合作协议签约 揭牌暨 2023 年社会帮教大会

6月15日，学院与太原二监举行合作协议签约揭牌暨2023年社会帮教大会，副校长白文宏出席，教育科学学院、音乐学院、书法学院的师生代表共计60余人参加活动。

在签约揭牌仪式环节，校党委常委、副校长白文宏表示，教育科学学院与二监合作共建“社会志愿帮教基地”“警察教育培训基地”“心理健康科研基地”“文化创新协作基地”“教学实习实践基地”和“廉政警示教育基地”等六大基地，是高校和司法部门资源共享、协同发展的一次新的尝试，也是学院基于学科优势、主动回应社会需求的有益探索，希望双方精诚合作，扎扎实实落实好任务清单，在助力山西司法现代化的进程中作出师大的努力和贡献。院党委书记赵英同志与太原第二监狱党委书记、监狱长王臻明同志为“狱校合作共建基地”和“教学科研实践实训基地”揭牌，院长张潮同志与太原二监党委委员、

副监狱长赵忠宝同志签署院狱合作协议书。

在“监校合作育人心 亲情帮教暖高墙”帮教文艺演出环节，书法学院、音乐学院和教育科学学院的师生共同带来书法展示、二胡重奏、竹笛独奏、歌曲、心理剧、民间舞、手语歌等形式多样的节目，为在场人员带来精彩的视觉听觉盛宴。演出现场气氛热烈、感人至深，是以文化人、以文育人的充分体现。文艺演出结束后，太原二监民警带领师生参观了教育改造成果展厅、心理健康指导中心和回归教育指导中心等，为在场师生带来一场生动的普法教育课。

省监狱管理局党委委员、副局长李林成，教育改造处副处长张峰，太原二监党委书记、监狱长王臻明，党委副书记、政委李俊苗，我校教育科学学院、书法学院、音乐学院相关师生，太原二监民警代表张慧杰等参加了活动。

（来源：教育科学学院）

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2023年6月16日印发
